

## 国务院加快节能环保产业发展

### 促进节能环保产业加快发展的目标——

到2015年,节能环保产业总产值达到4.5万亿元,产值年均增速保持15%以上,产业技术水平显著提升,为实现节能减排目标奠定坚实的物质基础和技术保障。

### 意见强调

本报北京8月11日讯 记者林火灿报道:国务院日前印发了《关于加快发展节能环保产业的意见》。《意见》提出了近3年促进节能环保产业加快发展的目标:到2015年,节能环保产业总产值要达到4.5万亿元,产值年均增速保持15%以上,产业技术水平显著提升,为实现节能减排目标奠定坚实的物质基础和技术保障。

《意见》明确了当前促进节能环保产业加快发展的四项重点任务。一是要围绕重点领域,促进节能环保产业发展水平全面提升。加快发展节能、环保、资源循环利用技术装备,提高技术水平;创新发展模式,壮大节能环保服务业。二是发挥政府带动作用,引领社会资本投入节能环保工程建设。加强节能技术改造,实施污染治理重点工

程,推进园区循环化改造,加快城镇环境基础设施建设,开展绿色建筑、交通行动。三是推广节能环保产品,扩大市场消费需求。继续实施并调整节能产品惠民政策,实施能效“领跑者”行动计划,完善环保产品认证制度,开展再制造“以旧换新”,拉动节能环保产品消费。四是加强技术创新,提高节能环保产业市场竞争力。重点支持企业技术创新能力建设,加快掌握重大关键核心技术,促进科技成果转化,推动国际合作和人才队伍建设。

《意见》还提出,要强化约束激励,营造有利的市场和政策环境。支持节能环保产业“走出去”和“引进来”,加强节能环保宣传教育,形成文明、节约、绿色、低碳的生产方式、消费模式和生活习惯。(相关报道见六版)

### 快论

□ 张双

## 扎实推进 狠抓落实

节能环保产业是为节约能源资源、发展循环经济、保护生态环境提供物质基础和技术保障的产业。国务院出台的《关于加快发展节能环保产业的意见》,是新一届政府统筹稳增长、调结构、促改革、惠民生,持续推出的又一项既利当前又利长远的重大举措,对于缓解资源环境瓶颈制约、扩大有效需求、转变经济发展方式、促进产业转型升级、增强发展内生动力,都具有重要意义。

前段时间,本报连续推出“探访经济增长新亮点·环保产业”系列报道。采访中,很多环保产业的从业者表达了他们的期盼,要让环保产业发展的步子快起来,

政策保障是关键。此次出台的《意见》强调以企业为主体、以市场为导向、以工程为依托,强化政府引导,完善政策机制,培育规范市场,着力加强技术创新,大力提高技术装备、产品和服务水平,以释放市场潜在需求,形成新的增长点,为稳增长、调结构、扩内需,改善环境质量,保障和改善民生,推动加快生态文明建设作出贡献。

各地区、各部门要切实加强组织领导和协调配合,落实工作责任,扎实开展工作,确保各项任务措施落到实处,务求使产业发展见到实效。节能环保产业功在当代,泽被后人,要尽快,更要尽心。

### 如何看待当前经济形势

⑦

## 牢牢把握调整中的重大机遇

目前的经济调整是全球性的。在2008年国际金融危机的巨大冲击下,美国、欧盟等很多国家和地区的经济已经在调整中挣扎了5年多!在经济全球化的背景下,国际金融危机来袭,任何大国的经济都难以独善其身。

世界经济还处于深度调整之中。但综合分析,我国经济仍然具备难得的机遇和有利条件。经济社会发展基本面长期趋好,国内市场潜力巨大,社会生产力基础雄厚,科技创新能力增强,人力资源丰富,生产要素综合优势明显,社会主义市场经济体制机制不断完善。所有这些都表明,我国发展仍处于重要战略机遇期的基本判断没有变。

我国发展处于重要战略机遇期,这是一个基于较长时期的判断。在这个战略机遇期的不同阶段,机遇的表现形式也有所不同。近年来,随着世界经济格局的不断调整,特别是受国际金融危机冲击,我国发展的外部环境发生了很大变化。我们面临的机遇,不再是简单纳入全球分工体系、扩大出口、加快投资的传统机遇,而是在倒逼我们扩大内需、提高创新能

力、促进经济发展方式转变中出现的新的重大机遇。我们必须深刻理解其内涵和条件的变化,紧紧抓住、切实用好新机遇,顺势而为,努力推进经济转型升级,在风云变幻的国际环境中更好地发展自己。

调整中的重大机遇,首先表现为加快经济结构调整的机遇。

一方面,以国际金融危机为分水岭,全球经济失衡格局面临强制性调整,危机使得欧美等发达国家过度消费的状况被迫作出改变,并主动采取“再工业化”战略重新推动实体经济的发展。全球范围已经形成了调整经济结构的大趋势。另一方面,在经济低迷时期,各国普遍采取贸易保护措施。这就意味着我国外部需求发生趋势性减弱。全球性结构调整的大趋势以及再平衡战略,使我国的经济结构调整成为大势所趋。而我国经济继续运行在合理区间,就业稳定增长,物价涨幅温和可控,不仅为加大结构调整力度创造了良好的条件,也有利于减轻调整中的阵痛。

调整中的重大机遇,还表现为全面深化改革的机遇。

才正在实现中国梦的征程上谱写新的篇章。

人才工作思想不断深化——习近平总书记指出,要树立强烈的人才意识,寻觅人才求贤若渴,发现人才如获至宝,举荐人才不拘一格,使用人才各尽其能。这一深刻论述,为人才工作确定了基调,指明了方向。(下转第三版)

□ 本报记者 高路 王琳

## 通用航空市场潜力可期

通用航空不仅是民航业发展水平的重要标志,也是国家经济社会发展、人民生活水平的重要标志之一。经过多年的发展,我国通用航空产业呈现出私人飞行执照持有量快速增长、企业和私人购买小飞机意愿明显增强的新特点。预计未来以私人飞行、公务飞行和飞行培训为主的消费类航空将得到迅猛发展。“探访经济增长新亮点”专栏今天推出通用航空篇——关注通用航空产业发展。

5版

## 欧洲:对中国经济发展有信心

4版

## 山西尝试煤电“联姻”解煤企困局

10版

围绕保持党的先进性和纯洁性,在全党深入开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动,是党的十八大作出的一项重大决策。全面理解党的群众路线的深刻内涵,正确认识贯彻党的群众路线的极端重要性和现实紧迫性以及新形势下怎样坚持群众路线,是推进活动深入开展、取得积极成果的题中应有之义。

### 坚持贯彻党的群众路线的极端重要性和现实紧迫性

什么是党的群众路线?《中国共产党章程》是这样表述的:“党在自己的工作中实行群众路线,一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去,把党的正确主张变为群众的自觉行动。”90多年来,我们党不但始终注重在理论上丰富和发展党的群众路线,而且注重在实践中贯彻和落实党的群众路线,推动党和国家事业不断向前发展。我们党之所以高度重视群众路线,第一是因为群众路线体现了党的性质和宗旨,是党拥有号召力、吸引力、亲和力、生命力的根本保证,是党和国家的生命线。第二是因为群众路线是党的根本工作路线,思想路线、政治路线、组织路线都要以人民群众的根本利益和实

际需求为基础,把群众路线作为制定出发点、落脚点、作为贯彻落实的最重要方法和路径。第三是因为群众路线已历经革命、建设、改革三个历史时期的检验,是党的伟大事业胜利之本。我们党在革命、建设、改革时期取得的每一个成就和每一项胜利,都是人民群众支持的结果。而人民群众之所以会支持我们,就正是因为我们始终坚持了马克思主义的群众观点和党的群众路线,这里蕴含着我们党攻坚克难、克敌制胜的全部秘诀。

那么,在当前形势下,我们党为什么特别强调贯彻落实党的群众路线呢?

当前,我们正处在经济发展方式的转变期、社会发展的转型期、利益格局的调整期,经济社会经历

着前所未有的变化,群众工作也不例外。群众工作的环境、对象和行为主体以及群众利益诉求都发生了显著变化。这些新情况、新问题对我们党提出的新任务、新要求。面对世情、国情、党情的深刻变化,精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险更加尖锐地摆在全党面前,党内脱离群众的现象大量存在,集中表现在形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风这“四风”上。这些问题的存在严重损害党在人民群众中的形象,严重损害党群、干群关系,把党和人民群众的关系变成了“油水关系”,甚至变成了“水火关系”。油水是不相融的,水火是不相容的。如果不高度重视并认真解决这些问题,后果将不堪设想。因此,当前提出坚持党的群众路线、开展群众

路线教育实践活动,具有极端重要性和现实紧迫性。习近平总书记在分析开展群众路线教育实践活动的必要性时提出了“三个必然要求”:贯彻党的群众路线,是实现党的十八大确定的奋斗目标的必然要求;是保持党的先进性和纯洁性、巩固党的执政基础和执政地位的必然要求;是解决群众反映强烈的突出问题的必然要求。对此,我们要深刻领会,努力提高对新形势下贯彻党的群众路线紧迫性的认识。

### 新形势下怎样坚持党的群众路线

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央,对新形势下如何坚持党的群众路线进行了深入探索,

对开展以为民务实清廉为主要内容的群众路线教育实践活动作出了全面部署,向全党提出要牢固树立群众观点,切实打牢做好群众工作的思想基础;要虚心向人民群众学习,不断从人民群众中汲取事业发展的智慧和力量;要狠抓作风建设,着力解决人民群众反映强烈的突出问题;要改进方式方法,努力增强群众工作的针对性和实效性;要建立健全工作制度,有效提高群众工作规范化制度化水平;要深入开展群众路线教育实践活动,以实际行动密切党群干群关系,等等。与此同时,以习近平同志为总书记的党中央身体力行、率先垂范,带头贯彻群众路线,出台“八项规定”,反对“舌尖上的浪费”,“老虎”“苍蝇”一起打,抓铁有痕、踏石留印、抓铁有痕”的力度抓反腐倡廉建设,现在又在全党开展党的群众路线

教育实践活动。这些都为坚持和发展党的群众路线开启了新的历史篇章。

在新的形势下贯彻好党的群众路线,从总体上来说就要做到“为民务实清廉”。这是党的群众路线的时代内涵,也是这次群众路线教育实践活动的主要内容。“为民”,就是要坚持人民创造历史、人民是真正英雄,坚持以人为本、人民至上,坚持立党为公、执政为民,坚持一切为了群众、一切依靠群众;“务实”,就是要求求真务实、真抓实干,坚持问政于民、问需于民、问计于民,发扬理论联系实际之风,发扬密切联系群众之风,发扬艰苦奋斗之风;“清廉”,就是要自觉遵守党章,严格执行廉政准则,主动接受监督,自觉净化朋友圈、社交圈,带头约束自己的行为,增强反腐倡廉和拒腐防变自觉性,严格规范权力行使,把权力关进制度的笼子,坚决反对一切消极腐败现象,做到干部清正、政府清廉、政治清明。(下转第三版)



施工人员在厦深铁路陆丰段用大型架桥机械铺设轨道(8月10日摄)。

8月10日23时,中铁十一局三公司完成厦(门)深(圳)铁路广东段右线最后一节500米长轨铺设任务,厦深铁路全线长轨双轨贯通,结束了我国东南沿海地区没有沿海铁路的历史。厦深铁路东起厦门市,西到深圳市,全长502公里,设计时速200公里,总投资约417亿元。该线通车后,乘车从厦门至深圳的时间将由11小时缩短至2.5小时。

新华社记者 郝向前摄

